

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, un mes, 2,00 ptas. | Extranjero, trimestre, 15,00 ptas.
Provincias, trimestre, 7,50 | América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1.— Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

FRASES TÓPICAS

LOS FUTUROS GOBERNANTES

El Presidente del Directorio Militar ha dicho una vez más que el Ejército dejará el poder para que continúe su labor la Unión Patriótica.

Y ha dicho una vez más también que la política vieja no volverá a gobernar en España.

Esta frase ha llegado a tomar naturaleza de tópico en el vocabulario del nuevo régimen y nosotros queremos hacer notar una observación que hemos hecho sobre este asunto.

Cuando el Gobierno del Directorio tomó el poder, comenzó el tópico de referencia y entonces consistía en decir que los viejos políticos jamás representarían nada en los poderes públicos.

Ahora se ha trocado el género del tópico y cuando de esto se trata se emplea el femenino por el masculino: ya es la vieja política la que cae bajo el anatema.

Y esto nos hace pensar que se ha tomado el contenido por el continente.

No es lo mismo, a nuestro juicio, decir la vieja política que los viejos políticos; y es muy lógico pensar que así sea en buena razón, puesto que claramente salta a la vista del más lerdo que aunque el Gobierno del Directorio deje el paso al poder a los elementos de la Unión Patriótica, no podrá eliminar de la actuación ciudadana a los viejos políticos, puesto que estos conservarán todos los derechos que disfrutaban los demás ciudadanos de la nación y por lo tanto, podrán emitir sus votos en los comicios y podrán elegir representantes a su gusto, ejerciendo los derechos de ciudadanía que las leyes sin excepciones concedan a todos los hijos de España.

Por esta razón hemos encontrado muy natural que se haya feminizado el tópico, dirigiendo los anatemas a la vieja política en lugar de dirigirlas a los viejos políticos. Y así como en la primera forma del tópico, no estábamos conformes la mayoría de los españoles, porque entendían que no todos los viejos políticos merecían que se les arrojara al mismo cajón de la basura, en la segunda forma casi nos atrevemos a ase-

gurar que hay una unanimidad perfecta.

La vieja política, en efecto, no debe volver jamás a España; que desaparezcan en buena hora aquellos procedimientos de conculcación de las leyes, de desigualdades irritantes, de caciquismos cerriles y desenrenados, de postergaciones humillantes y de libertades acomodaticias: en estos puntos creemos que están conformes hasta los viejos políticos, que son los primeros en reconocer sus errores, alentados por un ambiente social viciado por los más abyectos egoísmos y por las más absurdas imposiciones.

Todos, absolutamente todos los españoles estamos interesados en un nuevo régimen de costumbres fundamentado en la libertad más perfecta, que nos oriente hacia una era de justicia reparadora e igual para todos, altos y bajos, nobles y plebeyos, rojos y amarillos.

Si a esos fines se encamina el futuro Gobierno en quieto depósito el poder el Directorio Militar, tendrá la asistencia ciudadana, desde los primeros instantes de su advenimiento; pero si los gobernantes modernos o futuros hicieran uso del poder como instrumento de sus egoísmos y de sus pasiones y lo orientaran por el camino de las persecuciones, de la preterición sistemática, de la represalia absurda, entonces sería eso una vieja política manejada por hombres nuevos, habiendo variado el país solamente de continente, pero no de contenido.

Nosotros que estamos al margen de todas estas zarabandas, tenemos derecho a señalar estas observaciones, como tendremos derecho a señalar estas observaciones, como tendremos derecho el día de mañana a decir si es una nueva política la que se da a España o si son solamente nuevos collares de cascabeles los que suenan en la gobernación del Estado.

Por lo demás estamos conformes, como creemos que estarán todos los españoles con el Presidente del Directorio Militar, en que la vieja política no gobierne más en España.

INSTANTÁNEAS

Hoy las ciencias adelantan..

Antes del petróleo una mancha atroz hacia en la ropa de cualquier señor y era el alumbrado de la habitación, que alumbraba poco y olía peor.

Lo hacen gasolina, quita el lamparón de la ropa vieja, inflama el motor que hace cien kilómetros por hora veloz y enciende los faros con luz como el sol...

Antes las mujeres tenían su amor propio en el cabello de gran perfección; y cuando no era de un metro o de dos la mata de pelo y solo un mechón, con los añadidos del mismo color se engordaba el moño, como un capuchón.

Ahora se lo cortan al rape y dolor! se dejan un triste cogote pelón y el pelo lo aplican para un edredón...

Antes se sabía de España al Japón, que la Carabaña era un agua «ad hoc» para las dolencias del tubo interior, que al tomar un vaso...

¡vaya usted con Dios! Cura, si que cura pero su sabor... y posteriormente su eliminación...

mas no menceallo es mucho mejor. Pues bueno, de ese agua me hacen un jabón que ni un haren mismo tiene igual olor.

Carabaña en pasta que al baño llegó a dejar el cuerpo como un bibelot. Su sola presencia en el tocador hizo que muriera la crema Simón, y todo menajurje femenilo huyó a las sutilezas de este gran jabón.

Da belleza al cutis cura la erupción, las herpes, el fuego, ¡y qué me se yo...! ¡Si se echa al Vesubio una caja o dos, no ha más erupciones... ¡vaya una invención!

¡Hoy las ciencias marchan de manera atroz!

PLACIDO ROGER DE LARRA

Características murcianas

El abandono de los servicios de la Administración de Justicia

Ante la reciente visita del fiscal del Tribunal Supremo de Justicia, Excelentísimo señor don Calo Ponte, como en otras muchas ocasiones, Murcia ha mostrado el abandono en que por todos se tienen los servicios de la Administración de Justicia.

A la personalidad dicha, se ha exhibido el triste espectáculo que ofrecen la cárcel y el edificio donde se encuentran instalados la Audiencia y los Juzgados de primera instancia y municipales. También se ha notado la falta de algún otro servicio como el del coche celular.

No hay derecho a que en Murcia, dada su importancia, se tenga a los presos hacinados en montón en una cárcel mala, insana e insuficiente para su población penal.

Desde hace tiempo se está en tramitación para la construcción de un edificio donde albergarla en condiciones inmejorables para el fin a que se destina, pero estas gestiones se llevan a cabo con gran lentitud y mientras, los desgraciados, sufren la consecuencia de estos retrasos.

El viejo caserón donde se encuentran instalados la Audiencia y los Juzgados, es cosa a la que no se le ve ninguna solución de mejoramiento.

Sabemos que desde hace años se tienen hechos proyectos y presupuestos para convertir el inhumano edificio en verdadero Palacio de Justicia y, según tenemos entendido, con poco coste se convertiría el edificio actual en modelo de los de su clase.

Se trata sencillamente de adecuar y sanear, perdiendo toda su característica el edificio a que nos referimos, en otro totalmente distinto al actual.

El Colegio de Abogados y la fiscalía, sobre todo, están albergados de tal forma, que los muchos forasteros que nos visitan se quedan asombrados ante el espacio misero en que se encuentran alojados. Los Colegios quieren retornar su deficiente instalación, pero ante ellos surge siempre el problema de la falta de espacio y no pueden en modo alguno, instalar bibliotecas, sala de togas y despachos en forma adecuada para ello.

Al lado de estos defectos tenemos otro servicio que brilla por su ausencia. Nos referimos al coche celular.

Hace tiempo que la Prensa viene pidiendo el establecimiento de este importante servicio para acabar con el triste espectáculo que produce ver atravesar las calles de la capital a los presos entre la guardia civil, a pie, sin ropa apenes con que cubrir sus carnes y rodados de la chiquillería callejera.

Pero por nadie se pone remedio a este estado lamentabilísimo de abandono y del que frecuentemente todos nos quejamos.

Las autoridades todas deben de emprender una enérgica campaña para ver el modo de lograr que cesen todas las tristísimas deficiencias de que hoy una vez más nos quejamos.

Para una campaña en esta orientación encaminada, ofrecemos nuestro curso al digno señor Presidente de la Audiencia, en la seguridad de que el señor Cerpena no han de faltarle las necesarias asistencias de todos para con seguir y encauzar las gestiones necesarias y que llegue el día en que estos hechos dejen de ser un bochorno y un mancha en el buen nombre de Murcia.

Un secretario en el banquillo

Le acusan de 66 delitos y le piden 978 años de condena

(Conferencia telefónica)

28, a la 1 md.

Soria.—Esta mañana ha comenzado en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra el secretario del Ayuntamiento de Santa María de Oriá, don Casimiro Marín Gómez.

Esta acusado de sesenta y seis delitos de malversación y falsedad. El fiscal le pide catorce años, cinco meses y un día por cada delito.

El total de años a que asciende la petición fiscal, es el de 978.

Accidentes automovilistas

37, a la: 4 t

Sevilla.—En la carretera de Utrera, volcó un automóvil ocupado por el sacerdote don Francisco Moreno.

Este resultó con lesiones en diversas partes del cuerpo.

Otro automóvil, ocupado por los hermanos Carmen y Francisco Campos, volcó en la carretera de Dos Hermanas.

La señora resultó con conmoción cerebral y su hermano con fractura del muslo izquierdo.

Fueron traídos a esta capital, en donde ingresaron en una clínica particular.

UN DONATIVO

Don Augusto Murcia, representante de la Empresa de la Plaza de Toros de Cartagena, ha entregado al señor Gobernador Civil, quinientas pesetas, rogándole haga de ellas los donativos siguientes:

Oblatas del Santísimo Redentor de Murcia, 225; Asilo de Ancianos de Murcia, 150 Siervas de Jesús, 65; Religiosas capuchinas, 2; Religiosas de San Antonio, 25.

El señor Salgado Biempica, ha agradecido mucho este generoso rasgo de la mencionada Empresa.

GLOSARIO CARTAGENERO

¡ESPAÑA Y YO SOMOS ASI, SEÑORA!

PARA ALBERTO ROBLES

Después de la orden gubernativa prohibiendo la actuación de los niños toreros, hijos de Bienvenida, en cumplimiento de las leyes que regulan el trabajo de los menores y la protección infantil, la autorización obtenida por el alcalde de Cartagena para que los pequeños diestros torearan en esta plaza causó inusitado entusiasmo y unánime complacencia.

¿Por qué esa coincidencia de opiniones favorables a tan inopinada y sorprendente autorización? Porque las gentes, taurinas y antitaurinas, aleoatas apasionadas de la protección de menores o indiferentes a sus beneficios, sospechaban los móviles que determinaron aquella prohibición, que no tenía su origen en sentimientos de humanidad ni de justicia, legalidad ni orden, sino que la promovía el egoísmo y el despecho de algunos coletudos a quienes inquietaba profundamente la expectación y el agrado que producía en los públicos el arte, la gracia y el valor de unos chiquelos que podrían abrir academia de toreros...

La circunstancia de ser los pequeños lidiadores hijos y discípulos de un diestro desgraciado, que tuvo el triunfo y la fama prendidos en los vuelos de su mágico capote, y que se vio repentinamente hundido en el olvido y en la miseria por un trágico accidente que le acercó a la muerte, extremaba la general simpatía por los rapaces que devolvían al padre fracasado y al hogar maltrahado la gloria, el bienestar y la alegría que dispuso en mal hora la brutal cornada de una fiera.

En Cartagena tales sentimientos alcanzan su expresión máxima, por razones locales harto conocidas, y que tienen la más noble consagración en la medalla de la Virgen de la Caridad que decora el pecho de los Bienvenidas...

A quienes no ignoren la hidalga sentimentalidad de nuestra raza y la singular idiosincrasia de este pueblo, hospitalario y generoso, ¿puede extrañar que la petición de tan antipático, hipócrita y avarecioso «veto», inflamara en ira todos los corazones y determinara la bondadosa y afortunada gestión del cartagenerísimo alcalde señor Torres?

Claro es que no faltarán censores, que de todo hacen substancia opositoria, hostiles a esa intervención al caldeca que recaba la vulneración de una ley, pero su notoria inaplicación,

para lo más puede justificar su tolerancia para lo menos... Ni se trata de otro riesgo que el afecto a cualquier sport de moda,—que no sea el futbol, por ejemplo, en el que se han malogrado muchos jóvenes—ni sabe sombra de explotación en un padre que luchó, mientras pudo, con la muerte, para asegurar a sus hijos el más boigado «comodo, ni la tutela asidua del genitor, en el hogar y en el ruedo, deja resquicio a ningún peligro de gravedad física ni moral.

En este caso concreto creamos que la ley de protección infantil sólo se vulnera en la letra, favoreciéndose en espíritu, ya que su infracción salva de la miseria, del desamparo y de usuales explotaciones sociales a unos pobres niños, caídos en la mayor escasez por la malaventura de un padre que sólo sabe torrear y que no puede... Si esos mal inspirados coletudos, que suelen aburrir al público con «sus ratimigos y sus «espantás»—grotescos parodias de las «genialidades» de algún supremo artista del torero—que observan, con íntimo resqueamor, el triunfo de unos mozalbetes excepcionales, sintieran fervoroso «otro por su arte y conocieran sus verdaderos intereses profesionales, muy lejos de suscitarse «vetos» a la actuación de esos «niños, deberían enorgullirse de su mérito, reconocer la licitud de su exhibición y exaltar su éxito, ya que el inofensivo, vistoso y alegre espectáculo de tales becerradas aficionan a la fiesta nacional a muchos espíritus, refractarios a las peligrosas y violentas escenas de la lidia.

¿La legalidad?... ¿Los reglamentos?... ¿La protección de menores?... Interrogaciones son éstas que sublevan el ánimo mas apacible si se relacionan sus conceptos con los propósitos que inspiran esa odiosa campaña contra los Bienvenidas, y la plena convicción de sus dictados egoístas es lo que promovió el movimiento de opinión favorable a las víctimas del «veto».

Si esos niños toreros, toreros por instintos, por ambiente, por preparación, por facultades, por gracia andaluza—y este es lo que mas excita ciertas rabiosas hostilidades,—consumieran su débil naturaleza en la boca de un horno, expusieran su vida en un circo gimnástico, agolajaran sus energías en una mina, o ambularan por las calles de Sevilla la bella, mendigando o «adjes» tráfndose en el vicio y en elcas múltiples

CRÓNICA DEPORTIVA

El estado de Larger

Afortunadamente la lesión que padece el medio centro del Real Murcia no reviste la gravedad que se creía en un principio. El doctor García Vilalba (don Francisco) nos dice que el tumor le fué hecha la radiografía por el doctor Hernández Ros que sirvió para comprobar que no tenía el brazo fracturado y sí una luxación de la que tardará pocos días en curar.

El popular medio centro del Real Murcia, que tantas simpatías tiene en Murcia está siendo visitadísimo por toda la afición murciana que se interesa por su estado y accediendo a su ruego desde estas columnas agradece por mediación nuestra, el interés y las atenciones que para él han tenido todos los deportistas murcianos.

Usurpación de nombre

El pasado domingo jugó en Cartagena contra el infantil de la Unión Deportiva Carthago un infantil de Murcia que se hizo anunciar con el nombre del Real Murcia F. C.

La directiva del Real Murcia nos ruega hagamos público que no ha sustraido ningún equipo de esta localidad para que use su nombre en ningún partido toda vez que el infantil del Real Murcia se encuentra en formación.—G.

LORCA

El Lorca F. C. vence al Hércules F. C. de Alicante por 4 goals a 1

Con una tarde de ventisca y un gris que cortaba, por lo sutil, verificóse ayer en el campo del Huerto de la Rueda, el anunciado encuentro entre el Hércules F. C. de Alicante.

El equipo visitante es un equipo de mucho cuidado, por lo rápido en sus movimientos, pero a pesar de ello los nuestros tuvieron en su segundo tiempo momentos de verdaderos artistas.

A los dos minutos escasos de comenzar el encuentro se marcó el primer tanto a favor de Lorca, el cual fué metido en la red por Ventura; con poco intervalo de tiempo, los alicantinos introdujeron el primero para ellos, debido a que el refere señor Luna no pitó un penalty a favor de Hércules, con lo que hubiese quedado la obscuridad de que nuestro guardamé-

ta Santa Cruz hubiera podido detener el balonazo penáltico.

Carlos Buitrago, nuevo en este campo, nos gustó una barbaridad; es un ajustado jugador, muy temible que marca con una justeza tal, que da frío. Jerónimo chutó muy notablemente; algo distante, pero con tal empuje que mereció los aplausos del público.

Miras, como los buenos, cortando una porrada de juego con la cabeza que fué un primor.

Falta más entrenamiento para aspirar a poder llegar al puesto deseado. El refere muy parcial, tanto con los visitantes como con los nuestros.

Este periódico ha sido sometido a la censura

La sesión del Pleno de ayer careció de interés

Ayer tarde celebró sesión extraordinaria el Pleno municipal.

Asistieron veintidós concejales y preside el teniente alcalde don Manuel Calderón.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario da lectura a la Memoria reglamentaria perteneciente al año 1924-25, que es también aprobada.

El delegado de Hacienda comunica que han sido aprobadas las ordenanzas municipales y las tarifas recientemente formuladas, para sustituir los impuestos suprimidos.

Se aprueba el informe emitido por la Comisión de Letrados sobre el recurso su interpuesto por don Francisco Ayuso.

Igualmente se da cuenta del dictamen emitido por la misma comisión en la denuncia contra don José María Payá, por gravar con servidumbre un propio del Ayuntamiento.

Por no haber número de concejales suficiente se aplaza, para nueva sesión el dictamen de la comisión correspondiente acerca de la suspensión de don Juan Piñuela.

El secretario da cuenta del informe emitido sobre la enajenación de una parcela de terreno en la Ronda de Garay.

El dictamen recomienda se ceda el terreno al precio de cinco pesetas por metro cuadrado a los dueños de las parcelas colindantes.

El dictamen pasa a la Comisión de Hacienda y de Propios para nuevo estudio.

También se da cuenta de otros varios informes sobre los que no puede recabar acuerdo por falta de concejales.

El secretario da cuenta de una comunicación del gobierno civil en la que se confirma la suspensión del secretario señor Visado Cuadrupani.

Se da cuenta igualmente de una moción sobre el impuesto en las entradas a espectáculos públicos.

El señor Calderón felicita a la comisión murciana que ha actuado con gran acierto en Madrid, en el Congreso municipalista.

El señor Fernández de Velasco agradece estas manifestaciones y hace constar el acierto del secretario señor Guerrero en algunas cuestiones de gran interés en la vida de los Municipios.

También ruega conste en acta el agradecimiento al alcalde de Madrid por las atenciones de que hizo objeto a la comisión murciana.

Y no habiendo más que tratar se levanta la sesión.

degeneraciones a que está expuesta la infancia infortunada, por forzosa desatención de padres menesterosos o alejados del hogar por el trabajo obrero...

Ideas sueltas y momentáneas

EL CIUDADANO JUEZ

Me he encontrado a un antiguo amigo. Después de abrazarnos, me ha contado sus penas. Yo le he oído religiosamente, y he colegido el sucedido siguiente, sobre poco más o menos:

(Despacho de un Juzgado. El juez, hombre de facciones inteligentes, trabaja con ajen. Los amanuenses van escribiendo lo que él les dicta. Las once de la mañana)

El Casero.—Señor Juez: Deseo que al ciudadano X se le desahucie por falta de pago. No puedo aguantar más.

El Juez.—Perfectamente. Si le asiste la razón, aquí encontrarán eco sus deseos.

(Entran el panadero, el médico y el de la tienda de comestibles).

—Señor—dicen—. El ciudadano X nos adeuda unas pesetas. Deseamos cobrar.

El Juez.—Es muy justo. Todo el que debe, está obligado a pagar sus compromisos. (Dirigiéndose al alguacil): Que entre el demandado.

—Señor Juez—dice éste—, se me acusa de que debo. ¿Es verdad? Pero, señores, que se me escuche.

El Juez.—¿Cuánto debe usted y en qué consiste la deuda a cada uno de estos señores?

El Demandado.—Escuche, señor Juez. Debo cuatrocientas pesetas. Al casero, siete meses, a 25 pesetas, 135; al panadero, 60 pesetas; al médico, según la cuenta que me ha presentado por visitar a mis familiares enfermos, 150 pesetas; a la tienda de comestibles, de arroz, garbanzos y otras especies, 55. Esto es todo.

El Juez.—¿Y cuánto gana el demandado?

—Señor Juez; gano seis pesetas, cuando trabajo.

El Juez (dando un golpe en la mesa y poniéndose de pie).—Señores: Si este hombre está sesenta y siete días sin dar de comer a su familia, podrá reunir el dinero para poder pagar a usted. Como esto es imposible, si yo le obligo a que cumpla con la ley, lo veremos desesperarse y tomar una resolución extrema. El Código me dice que debe pagar. La conciencia me dicta que no le es posible hacerlo. Si ustedes insisten, él habrá por cumplir. ¿Que se robe? ¡Ah! Yo no puedo admitir ese extremo; pero ustedes serán responsables de esta determinación. Ustedes serán fatales inductores. La ley también castiga este delito.

(Salen todos del despacho del juez, mohinos y desconcertados).

El Demandado.—Gracias señor Juez. ¡Le abrezaría de buen grado!

El Juez.—¿Y por qué no! Hasta que no salgas de aquí, soy un hombre como tú, un tu conciudadano. Mi toga se ha trocado en la blusa que tú vistes, porque, como tú, soy una víctima de la sociedad, y esta gente que cree que la rigidez de la ley escrita ha de ser invulnerable. Pero... ¿y la conciencia?

RUBICUNDO

El concurso de EL LIBERAL

Relación de los cupones recibidos:

Encarnación Pastor Abad, 2 cupones; Elvira Pastor Abad, José Pastor Abad, José Martínez Parraga, 3 cupones; José Ródenas, 8 cupones; Anonio Ródenas, José Soriano Alearaz, 7 cupones; Francisco Navarro González, 6 cupones; Joaquín Navarro González, 2 cupones; Domingo López Pedreño, 9 cupones; Sebastián Templado Almería, 2 cupones; Francisco Pérez Seguí, 5 cupones; Cosme Ferrándiz Cerezo, 6 cupones; José García de Gózar y Sánchez, 3 cupones; José García Garrido, 2 cupones; Jerónimo Crespo Díaz, Francisco Alearaz, Eugenio Trillo y Gómez, 5 cupones; Francisco Moreno, Eulalio Molina, 11 cupones; Lola Gelavert, 12 cupones; Salvador García, 2 cupones; José Fernández García, 2 cupones; Salvador Rubio, 3 cupones; Vicente Giménez Saavedra, 5 cupones; José Fernández, 3 cupones; Pedro Martínez Abellán, 2 cupones; Teresita Martínez Celdrán, 3 cupones; Elvira Martínez Celdrán, 2 cupones; Vicente Giménez Saavedra, 2 cupones; Pedro Martínez Abellán, 2 cupones; Juan Morales, 2 cupones; Elisita Martínez Celdrán, 8 cupones; Juan Morales Alemán, 4 cupones; Elisita Martínez Celdrán, Juan Bernal, 2 cupones; Juan Morales, 2 cupones; Elisita Martínez Celdrán, 2 cupones; Rosario Sánchez, 2 cupones; Rogelio Noguera Gil, 2 cupones; Juan Noguera Gil, 3 cupones; José María de Tapia y Briz, 3 cupones; Angel Serón Miranda, 12 cupones; Alejandro Martínez, Justo Andrade, Eulalio Molina, 2 cupones; Rosario Sánchez, 4 cupones; Justo Andrade, 2 cupones; Angel Serón Miranda, Lola Gimeno Martínez, Rosario Sánchez, Cándido Reforma, José María de Tapia y Briz, 4 cupones; Eulalio Molina, Cándida Reforma, Alejandro Martínez, Ricardo Moreno García, José Luis Beltrí, 2 cupones; David Rosique, 6 cupones; Antonio Alemán Hermosilla, 6 cupones; Rosarito Gandía, 2 cupones; Angel Gandía, Salvador Rubio, Eulalio Molina, 7 cupones; Justo Andrade, 7 cupones; José Jara López, 3 cupones; Ricardo García Moreno, 3 cupones; José Jara López, Villaseca, 5 cupones; José Jara López, Ricardo García Moreno, 4 cupones; Encarnación de Campos, 5 cupones; José Luis Beltrí y Villaseca, 10 cupones; Concha Gutiérrez, 2 cupones; Rosario Sánchez, 2 cupones; Luisa Romero, José Ruiz Gil, 8 cupones; Ascensión Martínez, 3 cupones; Juan de Pascual, 14 cupones; Francisco de Cózar y Sánchez, 15 cupones; Antonio Pomares Albarracín, 5 cupones; Juan Guzmán, 2 cupones; Remedios Guzmán, Encarnación Moreno, Lola Galovart,

He ahí me dije—un bello ideal aparece minucias; vivir todos sin estar barse como los pajarillos en medio de la selva, como anida en el espíritu de Palacio Valdés la ilusión de una convivencia entre los poetas. Jamás podrá el espíritu confortarse con la euforia de un tan consolador espectáculo como con la consideración del que nos brindó el banquete del otro día.

El cuadro artístico del Casino se encargó de poner punto final a este simpático agasajo con la representación de una obra de la que solo una parte escuchamos por el retorno forzoso a nuestro prosaico vivir. No sin cierta melancolía anidan en nuestra alma nuevos puntos de apoyo para nostalgias futuras.

La propiedad del Balcario de Archena ha tenido con los médicos esta gentileza que no sabremos agradecerle lo bastante por el cariño que puso en sus amables muestras como por las ingenuas consideraciones que pudo sugerirme ante tanto colega reunido.

A nuestro regreso ya en el coche sentimos una honda pena de abandono aquel. Sacudimos con cierto abandono de nuestro chivaco unos tos de la ceniza del cigarrillo...

DOCTOR SARDINA.

27 Octubre.

LA UNIÓN

Raimundo Rodríguez

Este joven músico y compositor, director artístico del Orfeón Uaionense, está recibiendo numerosas felicitaciones por el indiscutible triunfo de dicha agrupación, cuyo primer concierto público se ha dado en las circunstancias que ya conocen nuestros lectores.

La justeza y precisión de las voces, su tono y el conjunto melodioso, obra de la batuta directora, arrancaron atronadores aplausos.

Cuando se piensa el tiempo que lleva constituido el orfeón y las elementos que lo forman, se admira mas la obra de Raimundo Rodríguez, a quien enviamos nuestro aplauso y alientos para proseguir la empresa tan brillantemente iniciada.

Boda

La bellísima señorita María González Martínez, hija del jefe de la Estación Mercado, ha contraído matrimonio con don Ricardo Carrillo Marín, siendo padrinos la madre del novio representada por la señorita Josefina González y el padre de la novia.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente, y la feliz pareja salió para Los Nietos.

Espectáculos

Se anuncia para la semana próxima la aparición en el teatro circo de una compañía dramática dirigida por don Joaquín Fernández y en la cual figura la primera actriz Juanita Espinosa.

El repertorio es moderno e interesante, por la que es esperada su actuación con ansiedad, avivada por el mucho tiempo que llevamos sometidos a películas solas.

Se dará una sugestiva interpretación de «Don Juan Tenorio», en la clásica noche del primero de noviembre.

Noticias

Regresó a La Palma la señorita Juanita Lorca.

—Ha vuelto de Marruecos don Salvador Carrión.

—Hemos saludado al cura rector del Estrecho, don Juan Nicolás.—C.

NOTICIAS

Alcaldía Constitucional de Murcia.—A consecuencia de instancia presentada por varios propietarios del Heredamiento del Raal viejo se ha dispuesto que los interesados en el mismo celebren junta extraordinaria en estas Salas Consistoriales el día 3 de Noviembre próximo, a las once de la mañana, con objeto de tratar asuntos de riegos del expresado cauce.

Lo que se hace notorio por el presente para conocimiento de los interesados a fin de que concurran al acto, en inteligencia de que a los que no lo verifiquen les parará el perjuicio a que haya lugar.

Murcia 2 de Octubre de 1925.—Manuel Calderón.

Habiéndose cumplido el séptimo aniversario de la muerte del que fué nuestro estimado amigo don Magín Peña y Torres se han celebrado misas cada media hora, durante la mañana del lunes, en el templo de las Monjas Capuchinas.

Después de la reserva se ofició un Responso.

También se han aplicado misas en las iglesias de San Javier, Dolores (acheco) y Corvera, dedicándole estos cultos a sus santos hijos, madre y hermanos.

Como sus excelencias sabe el más bobo, no hay nadie que no gaste Licor del Polo.

El domingo en la tarde, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen y de manos del vir uero sacerdote don Melchor Martínez Tudela, recibió la regeneradora agua del bautismo, el niño que hace días dió a luz la señora doña Josefa Ortiz joveva esposa de nuestro buen amigo el notable violinista don José Salas.

Al nuevo cristiano al que se le puso por nombre Ernesto, fué apadrinado por nuestro también amigo el cu to perito mercantil don Ernesto Salas y la señora doña Dolores Galvez.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron atentamente obsequiados en casa de los señores Salas.

A los dichosos padres enviamos nuestra más sincera enhorabuena.

En la rectoral de San Pedro Apostol se han dicho misas, cada media hora, con motivo del aniversario de la que fué la virtuosa señora doña Eleuteria Gutiérrez Depret, y en memoria de su esposo el director de la Normal de Maestros de esta capital y querido amigo nuestro don Francisco Pérez Guillén, dedicándole estos sufragios sus sentidas hijas y nietos.

Un aviso de la Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda nos remite la siguiente nota, que con gusto publicamos: «Teniendo esta Delegación de Hacienda conocimiento de que alguna persona, extraña a ella, se dedica a pedir cantidades de importancia, con el pretexto de que las dedica a obtener determinadas facilidades en estas oficinas, se pone en conocimiento de los contribuyentes, en general, que no deben dejarse engañar y que prestaran un buen servicio, que redundará en beneficio de todos, denunciándola a los agentes de la autoridad, a fin de proceder a su detención.

Administración, 759 TELEFONOS Redacción, 63. Dirección, 425. Apartado de Correos número 54

MAZARRON

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela nacional de Campillo Alto, del término municipal de Fuentelámo, nuestro amigo don Francisco Zamora Gómez, hijo del juez municipal de esta villa.

Le felicitamos por el nombramiento, el primero de su carrera, en la que le deseamos buena suerte.

Visita

En visita de inspección relativa a los buques, ha pasado por esta población con dirección al Puerto de Mar, el inspector provincial del Timbre, don Francisco Castrillo.

Clases para adultos

Ha quedado abierta en estas escuelas la matrícula para las clases de adultos, que empezarán en primero de noviembre próximo.

Tenemos el gusto de participarlo para conocimiento de los interesados.

Sobre los anquilostomiasis

Nos es grato participar a nuestros lectores que verificado el ensayo de las muestras que la comisión médica venida recientemente se llevó de las deposiciones de un gran número de obreros de este distrito, aun sólo caso de anquilostomiasis.

Se estudian las causas, y el atacado será puesto en curación.

Una perrera

Un perro, al parecer atacado de hidrofobia, ha sembrado el pánico en la población mordiendo a cuantos animales ha hallado al paso.

También ha sido víctima un guardia municipal, que sufrió un mordisco en una pierna. Por las autoridades han sido tomadas las precauciones debidas, sin que hasta la fecha se tengan noticias de que el perro haya sido capturado.—C

Subscribase a El Liberal 2pts. al mes

La reina cristina y la ex-emperatriz Zita

San Sebastián.—Esta mañana se trasladó la reina Cristina a Laqueitio para saludar a la ex-emperatriz Zita

VIDA RELIGIOSA

Santoral.— Día 28 de Octubre de 1925. Miércoles.— Santos Simón y Judas Tadeo.— Santa Cirila y San Honorato.

La misa y oficio divino de San Simón y Judas Tadeo, con rito doble segunda clase y color encarnado.

—Mes de Octubre— Este mes consta de 31 días. Está consagrado a Nuestra Señora del Rosario y al ángel Titular de España.

El toque de alba, a las cinco de la mañana.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

El toque de oraciones, a las seis de la tarde.

Se descubre con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

El día 28 de Octubre de 1925, está la Vela y Alumbrado en las Capuchinas.

Día 29.—En la Capilla del Rosario (Santo Domingo).

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la tarde y las tres y media con misa de Prima y Conventual y por la tarde a las cuatro y media. Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras.—A las siete misa y se descubre a S. D. M. y se reserva por la tarde a las seis y media con bendición.

En San Miguel.—Solemnes novenas al Titular, por la mañana en la Misa de siete y ocho y al toque de oraciones.

En San Pedro.—Mes del Rosario.—Todos los días en las misas de siete y cuatro, con exposición de su divina Majestad.

Los domingos por la tarde a las cuatro y media con sermón que predicará el señor cura.

En Santo Domingo.—Por la mañana en la Misa de ocho y media y al toque de oraciones.

En Santa Ana.—Por la mañana en la Misa de ocho, y al toque de oraciones.

En Santa Catalina.—Por la mañana en la Misa de ocho.

En San Bartolomé, San Nicolás y San Miguel.—Por la mañana en la Misa de ocho.

En San Andrés y San Juan.—Por la mañana en la Misa de siete y media.

En San Antonio.—Por la mañana en la Misa de seis y media.

En Madre de Dios.—Por la mañana en la Misa de siete.

Misas fijas en domingo y días festivos

San Nicolás: a las siete y media, nueve y once.

San Miguel: a las ocho.

Santa Catalina, a las ocho y doce.

Santa Eulalia: a las ocho y media y once.

San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media.

En San Miguel, por la mañana en la Misa de ocho

Rifa de la Protectora

Número premiado el día 27 de Octubre

78

TEATRO ORTIZ

Debut de las Hermanas Gómez

Con un éxito franco, verdadero, debutó anoche en este teatro la nota bilísima agrupación Hermanas Gómez.

Acercos de la labor de estas artistas hemos leído juicios muy lisonjeros y hemos de reconocer, muy gratamente, que en ninguno de dichos juicios ha bía hipóbole. Las Hermanas Gómez, realizan un trabajo variado, abarcando toda la extensa gama del género, des de la acrobacia hasta la ópera, todo dentro del mejor gusto y exornado con un magnífico vestuario y decorado que produce en el espectador una agradableísima impresión de arte.

El numeroso público que anoche asistió al Ortiz salió muy complacido y satisfecho del nuevo espectáculo que ofrecen las bellísimas Hermanas Gómez, que desde anoche tienen las simpatías del público murciano.

Concierto de empresas

Para perjudicar al público

Madrid.—Un periódico de la mañana da la noticia de que las empresas de Tranvías, Metropolitano y Autobus tratan de concertar sus intereses.

Añade que el concierto redundará, indudablemente, en perjuicio del vecindario y llama la atención de las autoridades para que velean por los intereses del público.

En la iglesia de Santa Cruz

Funerales suspendidos

Madrid.—Para esta mañana estaban anunciada la celebración de los funerales por Nacional II, en la iglesia de Santa Cruz.

En el interior del templo se produjeron disturbios y abortos al intentar desalojar a los fieles que en él se hallaban para que pudieran entrar los invitados al funeral.

Los fieles negaron todo derecho a obligarles a salir del local y permanecieron dentro del mismo.

El funeral hubo de ser suspendido para evitar un conflicto mayor.

UN MANIFIESTO

Los obreros de Sama de Langreo

Madrid.—La Federación de Sociedades Obreras de Sama de Langreo han publicado un manifiesto a la clase obrera protestando contra la segregación solicitada por los de la Duro Felguera.

Anuncian en dicho manifiesto que tienen el apoyo de otras sociedades obreras.

Por robo y falsificación

Pide el fiscal dos cadenas perpetuas

Barcelona.—Esta mañana ha terminado en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra José Mahoja y Juan Castañer, acusados de robo y falsificación.

El fiscal pide cadena perpétua y el defensor abogó por la absolución de los procesados.

La causa quedó visia para sentencia.

Del viejo régimen

Los que vuelven a Madrid

Madrid.—Esta mañana ha llegado a la corte procedente de Hendaya el expresidente del Consejo marqués de Alhuocemas.

También ha regresado de Avila el exministro don Pascual Amat.

Después de la muerte de Nacional II

Diligencias del Juzgado

Soria.—El Juzgado que entiende en el sumario instruido con motivo de la muerte del torero Nacional II, tenía citado hoy al mozo de caballos Marilla, testigo presencial del suceso, pero no ha comparecido.

Dicho Juzgado ha ratificado el exhorto que tiene enviado al Juzgado del Centro de Madrid, para que la familia pueda ejercitar su derecho de mostrar se parte en el sumario.

Dicho exhorto lleva fecha 18 del corriente. También ha fijado dicho Juzgado en 22.000 pesetas la fianza que ha de depositar el Montepío de Toreros para ejercer la acción popular.

El ingenio de los limadores

Le saca trescientas pesetas por ver a su padre

Barcelona.—Esta mañana se ha presentado en el Juzgado de guardia María Romero, doméstica, que presta sus servicios en una casa de la calle de Aragón, denunciando a una mujer que se presentó ayer en su domicilio diciéndole que su padre había llegado a Barcelona enfermo y sin recursos.

María, compadecida de la situación de su padre, entregó a dicha mujer trescientas cincuenta pesetas y le anunció que por la tarde iría a saludar a su padre.

Cuando se presentó en el lugar don de la había citado la mujer, se encontró con que había sido víctima de un timo.

Concurso literario

Un premio a la mejor obra de crítica

Madrid.—La Real Academia Española anuncia para el mes de Febrero un concurso en el que se premiará la mejor obra de crítica literaria de autor español.

El premio es el de la fundación Fausthaner, consistente en dos mil pesetas.

El conflicto greco-búlgaro

Atenas.—El general Tanglius ha celebrado una conferencia con el embajador búlgaro, que ostentaba la representación de su Gobierno.

Se acordó que un oficial griego y otro búlgaro establezcan centinelas en las fronteras y la retirada de las tropas de ocupación de ambos países.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy. Interior, 70'10.—Amortizable, 5 por 100, 95'00.—Amortizable, 4 por 100, 88'00.—Banco de España, 569'00.—Tabacos, 030'00.—Francos, 29'20.—Libras, 33'81.—Dólares, 69'6.—Liras, 0'00.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—La policía ha practicado un registro en el piso tercero de la casa letra B de la calle de Roda, encontrando una máquina de escribir y otros objetos procedentes de un robo.

En el edificio de los inquilinos de dicho piso.

En el Juzgado de guardia se ha presentado una denuncia contra María Azcolitia, dueña de un bur, acusándola de haber tomado mil pesetas como seña para la venta de una piano y al ir a retirar ésta, ha visto que ha desaparecido la denunciada y la piano.

El gobernador civil general Milans del Bosch, dijo a los periodistas que había presidido la segunda sesión del segundo período semestral de la Diputación y la reunión celebrada por la Junta de Abastos.

También dijo que había cumplimentado al presidente de la Diputación.

En la plaza de Cataluña un automóvil atropelló a la niña de ocho años Josefa Aguado, causándole graves lesiones.

El conductor del coche fué detenido.

El Liberal

es el diario mejor informado y de mayor circulación de MURCIA y su región.

DOS EDICIONES DIARIAS

Entre los cabileños de Gueznaya y Beni-Tucin se han desarrollado luchas intestinas

Lo que publica la "Gaceta"

27, a las 3 t.

Madrid.—La "Gaceta" de hoy, entre otras de menos interés, publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo se abra una información pública ante la Presidencia de la Comisión del Combustible, al objeto de facilitar datos y estudios relativos a la resolución del problema carbonífero, en sus aspectos técnico y económico.

Disponiendo que al terminar todo contrato de trabajo, el patrono viene obligado a entregar a sus obreros y empleados, un certificado relativo a conducta y aptitud.

Visitas en la Presidencia

Madrid.—Una comisión integrada por los señores Pérez Nievas, Arbós y otros, visitó en la Presidencia el general Navarro, al objeto de solicitar permiso para que la Orquesta Sinfónica de Madrid pueda dar un concierto en la Exposición de Arte Decorativo que se celebra en París.

En dicho concierto tomarán parte el pianista Iturbi, la señora Barrientos y algún otro elemento de va fa.

El subsecretario del Trabajo, acompañado del secretario de la Cámara Industrial de Barcelona señor Aguilera visitó al general Muslera, para hablarle de determinados asuntos de interés mercantil.

Entre ellos figuran uno referente a la circulación de mercancías destinadas a la exportación y otro que se refiere al propósito de establecer un impuesto de utilidades para los contramaestres de talleres y obreros calificados.

Los señores Llaneza, Rico, Abella y Peña, se entrevistaron con el general Hermosa para hablarle del problema hullero asturiano.

Una comisión del Crédito de la Unión Minera, visitó a Vallespina, para hablarle de determinados extremos judiciales relativos a la suspensión de pagos que declaró dicha entidad.

En el Supremo de Guerra

Madrid.—A las once de la mañana se celebró en el Supremo de Guerra la revisión de la causa seguida a los paisanos Juan Séiquer y Francisco Gómez, presos en Barcelona, por el delito de lesa majestad e insultos al Ejército.

El Consejo de guerra celebrado en Barcelona les condenó a una pena aflictiva, pero el auditor disintió y la causa vino al Supremo.

En el acto de hoy el fiscal ha apreciado los delitos en su grado de tentativa, rebajando por consiguiente la pena y solicitando para los procesados cuatro meses y un día de prisión condicional y multa de mil pesetas.

El defensor, señor Barriobero, solicitó la absolución.

El viaje de Estella

Madrid.—El presidente del Directorio, acompañado del general Despuñols, marchó esta mañana a Trujillo, en donde asistirá a la boda de un hijo del segundo.

Desde allí se dirigirá a Cáceres y a Navalmaral.

El Congreso de pesca

Madrid.—Esta mañana se reunió la sección segunda del Congreso de pesca, denominada de «Impuestos y arbitrios municipales», redactando las siguientes bases que serán sometidas para su aprobación a la sesión plenaria de esta tarde.

Primera.—Que la importación de los productos de pesca y exportación de los mismos a los mercados interiores, quede exenta de toda clase de impuestos y arbitrios.

Segunda.—Recabar del Gobierno declare ilegales los impuestos establecidos sobre reconocimiento sanitario del pescado.

Tercera.—Que se dé carácter general a la Real orden dictada para anular determinados extremos de las Ordenanzas municipales de los Ayuntamientos de Almería y Valladolid.

Cuarta.—Supresión del impuesto de atoque.

Quinta.—Establecimiento de un régimen de concierto y declaración de zonas francas para la venta de pescado.

Sexta.—Que la Federación Nacional de Armadores denuncie toda clase de abusos por cargas y obligaciones que sufren los armadores en varios puertos de España.

Crónica de Melilla

27, a las 4 t.

Melilla.—El contralmirante de la Armada señor Guerra Goyanes, visitó los hospitales, conversando con los marinos enfermos y heridos.

Frente a Monte Maimust se ha realizado con éxito una pequeña operación para rectificar la línea avanzada y reforzar de este modo su defensa.

Reina un violento temporal de aguas, que impide los bombardeos aéreos.

Ha fallecido en el hospital el teniente de Caballería don Manuel Bayona, que fué herido en Ben kirrich.

El general Sanjurjo manifestó a los periodistas que en el territorio de Alhucemas reina absoluta tranquilidad.

El enemigo solo hostiliza a los jarqueños de Soliman-el-Jastabi.

Van muy adelantados los trabajos para la construcción de un puerto en Cala del Isote (Alhucemas).

Dicho puerto estará al abrigo de todos los temporales.

Crónica de Larache

Larache.—Al objeto de inspeccionar los servicios marcharon a la plaza el teniente coronel López Gómez y otros jefes y oficiales.

Asegúrase que en fecha próxima, de acuerdo con la iniciativa de determinados elementos sevillanos, hará un viaje a Sevilla el grupo de regulares de esta Zona, para que sea impuesta en dicha capital la segunda Medalla Militar a la nueva bandera que ha regalado Sevilla.

Lo que dice Magaz

28, a la 1 md.

Madrid. Al llegar el marqués de Magaz a la Presidencia le saludaron los periodistas diciéndole:

—¿Qué cuenta el presidente? Magaz contestó:

—Nada de Presidente; Primo de Rivera se encuentra dentro de la Península y es el único presidente.

No se ha reunido el Consejo

Madrid.—Esta tarde no celebraron consejo los vocales del Directorio.

A la Presidencia llegaron a la hora de costumbre los generales Magaz, Navarro, Rodríguez Pedré, Mayandir, Jordana y Vallespina.

Este dijo a los informadores que iba a enterarse de la conferencia de Marruecos.

A la salida manifestó que las noticias de Africa no acusaban novedad.

Una conferencia con Jordana

Madrid.—El general Fernández Pérez estuvo esta tarde en la Presidencia celebrando una conferencia con el vocal del Directorio, general Navarro.

El conflicto hullero

Madrid.—Continúan en Madrid las comisiones obreras de Asturias practicando gestiones para buscar una fórmula de solución al conflicto obrero de dicha cuenca.

Noticias de Marruecos

Melilla.—En el zoco el Jemis, se cayó del caballo el soldado del regimiento de Galicia, Orrico Bas, quedando muerto en el auto.

Se sabe que Abd el Krim se ha apoderado de una importante cantidad en billetes de la República Rifeña que estaban guardados en sobres lacrados.

El cabecilla rifeño continúa intensificando su propaganda entre las cábilas.

Para ello utiliza recortes de Prensa extranjera traducidos a su capricho.

El almirante Guerra

Madrid.—El jefe de la escuadra de Marruecos, almirante Guerra Goyanes acompañado del jefe de Estado Mayor de dicha escuadra estuvo hoy en la Comandancia general celebrando una conferencia con el general Sanjurjo.

Este les invitó a almorzar.

Al almuerzo asistió también el coronel Sánchez Osaña.

En la zona francesa

Tetuán.—Se conocen detalles de las operaciones realizadas por las tropas francesas en Benitucin y Gueznaya.

Apoyaron a dichas tropas fuerzas españolas del campamento de Sidi Roba.

La situación del campamento de las fuerzas francesas era muy difícil pues se hallaba instalado en una hondonada.

El enemigo al darse cuenta de que los franceses no proseguían el avance se colocó en sitios estratégicos abriendo fuego contra dichas tropas.

Estas evacuaron el campamento, mientras la retaguardia sostenía un rudo con los rebeldes.

Las fuerzas francesas ha tomado nuevas posiciones en Sidi Mubihu, desde las que se dominan varios poblados de Beni-Tucin, de espléndida vegetación.

Se espera que muchas familias de dichos poblados se sometan a las autoridades francesas antes de que la artillería y las fuerzas del general Buhibu comiencen las nuevas operaciones.

En el Norte de Tifanes, las lluvias recientes impiden el movimiento de la infantería.

El alto mando ha dispuesto que se establezcan puestos en las líneas avanzadas.

Se preparan los cuarteles de invierno para las tropas que llevan tres meses de combates, que no volverán a la lucha hasta la primavera.

De la zona española

El capitán de Regulares de Alhucemas, Mizian ha sido propuesto para el ascenso al empleo superior como premio a su brillante comportamiento en ambas zonas.

Precedente de Afran ha llegado al teniente coronel Zigrí.

Se anuncia la próxima sumisión de un jefe rebelde de gran significación cuyo nombre ha sonado mucho estos últimos tiempos.

Ha zarpeado para Cartagena el reclutador de la escuadra «Ciclope».

En breve comenzará el desarme de las cábilas, que serán bien acogidas.

Parte oficial

28, a las 3 md.

Madrid.—El parte oficial dice así: Sin novedad en nuestras zonas de protectorado.

Parece que se han registrado algunos encuentros entre cabileños de Beni Tucín y Gueznaya, habiendo salido los primeros muy mal librados. Esta nueva fase favorece nuestra causa.

Un Consejo de guerra

Madrid.—El parte oficial dice así: Sin novedad en nuestras zonas de protectorado.

Parece que se han registrado algunos encuentros entre cabileños de Beni Tucín y Gueznaya, habiendo salido los primeros muy mal librados. Esta nueva fase favorece nuestra causa.

Contra un soldado por herir a un cabo

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado un Consejo de Guerra sumárisimo contra un soldado de Infantería de Marina, acusado de faltar de obra al cabo Juan Galván.

Este resultó con tres heridas en la cabeza.

El fiscal pide para el soldado cadena perpetua.

Defendió al procesado el oficial de infantería señor Espinosa de los Monteros, que solicitó la absolución.

“La Moda Práctica,”

revista de modas más útil y económica

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

Murcia... 0,75 al mes. Provincias 2,25 trimestre. Crédito Público, 1 MURCIA

VIAJEROS

Si queréis solucionar rápidamente todo lo que se refiere a alojamiento leed

Heraldo de Madrid

todos los viernes

EL PROBLEMA POLITICO EN FRANCIA

El presidente de la República ha aceptado la dimisión del Gobierno Painlevé

La creencia general es que continuará Painlevé, apoyado por Herriot, Malvy y Briand

(Conferencia telefónica)

27, a las 5:30 p.

París.—Esta tarde a las dos ha estado el presidente del Consejo, Painlevé en el Palacio del Eliseo presentando al presidente de la República la dimisión de todo el Gobierno.

—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros, asistiendo todos a excepción de Briand que no pudo asistir por tener que presidir la reunión de la Sociedad de Naciones.

Una noticia oficial de Painlevé

28, a la 1 md.

París.—Al salir del Palacio del Eliseo de presentar la dimisión al Presidente de la República, el señor Painlevé hizo entrega a los periodistas de la siguiente nota oficial:

«Al ser examinados por el Consejo de ministros los proyectos económicos de Caillaux no se exteriorizó ninguna división en el seno del Gobierno; pero convencido este de que todos los esfuerzos encaminados a la reconstitución económica no habían de tener igual acogida y sin certeza de disponer de mayoría en el Parlamento, acordó presentar la dimisión colectiva.»

Un ministro dice que no volverán al Gobierno con Caillaux

París.—«Le Journal» publica en su edición de hoy unas declaraciones hechas a un redactor de dicho periódico por un ministro del Gabinete dimisionario.

Dice este que la situación actual era insostenible desde el día 12 de Julio, en que Caillaux adoptó el acuerdo dando lugar a excoisiones en la mayoría que se dividió hacia las izquierdas y retrasó la presentación de sus proyectos.

Añadió que los ministros han acordado no volver al Gabinete con Caillaux y solamente se presentará ante el Parlamento con otro Gobierno en el que el ministro dimisionario de Hacienda no forme parte.

El Presidente de la República ca las consultas

París.—El Presidente de la República, señor Doumergue comenzó esta tarde las consultas políticas para la resolución de la crisis.

Los primeros visitantes del Eliseo fueron los presidentes de las comisiones generales de Hacienda de ambas Cámaras señores Beranger y Malvy y el jefe del grupo radical señor Cassal.

A las seis de la tarde suspendió el Presidente las consultas para recibir a los ministros dimisionarios, a los que dió las gracias por el concurso que le habían prestado.

Doumergue consultará nuevamente a Casal y al vicepresidente del Senado, señor Bichaneau Martz.

¿Continuará Painlevé?

París.—En los centros políticos se dan las siguientes conjeturas, para la presidencia del Consejo de ministros: Painlevé, Herriot y Briand.

La impresión dominante es que se ratificarán los poderes a Painlevé, que ocupará la presidencia del Consejo y Herriot y Briand formarán parte de dicho gabinete.

De confirmarse esta noticia, el nuevo Gabinete tendrá una gran mayoría en ambas Cámaras.

Otro rumor de probabilidades de éxito a un Gobierno presidido por Painlevé y apoyado eficazmente por Herriot y sus amigos.

Briand, según este último rumor, continuará desempeñando la cartera de Negocios Extranjeros.

Declaraciones de Painlevé

París.—Al salir Painlevé de celebrar su conferencia con el presidente de la República, fué interrogado por los periodistas.

Dijo que la crisis está planteada desde el viernes, pero se acordó aplazar su declaración hasta que la Sociedad de Naciones celebrara su reunión extraordinaria que tenía que presidir Briand, para que éste pudiera cumplir su alta misión en dicho organismo.

El nuevo Gobierno y el Parlamento

París.—La creencia general es que por rápida que sea la resolución de la crisis, el nuevo Gabinete no podrá hacer su presentación ante las Cámaras el jueves como se quería.

Casal, después de ser consultado por el Presidente de la República, lo manifestó así también a los periodistas.

Veamos hoy mismo el nuevo modelo CITROEN 10 H. P.

Motor J B, velocidad garantizada 80 kms, nueva carrocería, todo acero, 4,5 plazas.

7.400 ptas. equipado GARAGE PLAZA

El purgante que no irrita y es más agradable.

—RICINO GOLOSO.

Revista comercial

Precios de los diversos productos en las últimas veinticuatro horas:

Productos agrícolas

Bajocas, 00'00 pesetas los 50 kilos. Boniatos, 00'00 id. los 50 id. Chiribía, 17'50 id. los 50 id. Cebolla dura, 5 id. los 50 id. Limones, 12'50 id. los 50 id. Melocotones, 00'00 id. los 50 id. Melones, 9 id. los 50 id. Patatas, 8'00 id. los 50 id. Pimientos rojos, 22'50 id. los 50 id. Pimientos verdes, 00'00 id. los 50 id. Peros, 00'00 id. los 50 id. Sandías, 00'00 id. los 50 id. Uva, 12'00 id. los 50 id. Calabazas, 8 id. la docena. Rábanos, 0'25 id. la id. Berengenas, 0'25 id. la id. Ajos secos, 1,50 id. la id.

Pescados

Almejas, 1'50 pesetas kilo. Atún, 4 pesetas kilo. Besugos, a 3'00 id. id. Calamares, 6 id. id. Merluza, 5 id. id. Mujol, 3 id. id. Magres, 2 id. id. Pescadilla, 2'80 id. id. Salmonetes, 5 id. id. Sardina, 1 id. id. Langostinos, 8 id. id. Lengüados, 6'00 id. id. Bonito, 3 id. id. Pulpos, 2,50 id. id.

Retenga en su memoria

el nombre de RESOPON

TONICO NERVIOSO CERA (Fosforo estricnina) e hipofosfitos Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias. etc. etc. HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS VENTA FARMACIAS LABORATORIOS VICO 18 BARCELONA

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé Contr entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA NESTLE que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita. SOCIEDAD NESTLE Gran Vía Layetana, 41 BARCELONA

SARNA Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías. Teatros y Cines CARTELERA

TEATRO ORTIZ.—Sección única, a las diez de la noche. Éxito de la colosal atracción: Hermanas Gómez. TEATRO CIRCO.—Cine. MEDIA LUNA.—Cine permanente.

Madre... Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarle fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use usted desde hoy el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD poderoso restaurador y potente anti-némico, que dá fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo. Más de 35 años de éxito creciente evidencian su eficacia. Esta recomendación por la Real Academia de Medicina. AVISO: Desconfíe usted de las imitaciones. El legítimo Jarabe lleva en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

INDICADOR

ANUNCIOS BREVES

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia y baratísimo.

ACADEMIAS

Academia PEREZ DE LEMA, Lucas, 7, Murcia, garantiza enseñanza estudios Partida Doble.

Academia PEREZ DE LEMA, prepara carreras Perito, Profesor, Intendente Mercantil, Derecho, Procurador, Opciones, Carreras especiales.

NORRIZAS

(Sección especial para ama de orita, a 20 cts. inserción)

Ama de orita para su casa, de 24 años de edad, leche de ocho días. Razon: Monteagudo, La Cueva, preguntando casa del barbero por Carmen Muñoz Tovar. (12)

TRASPASOS

Haría traspaso casa huésped des acreditada, calle céntrica. Tratar Plaza Belluga, 1.

Bolsa del Trabajo

(Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

FUNERARIAS

Saturino López. - Crédito Público, bajas LIBERAL, Teléfono 188.

VARIOS

Se hace tierra roya. Puerto Garruchal. Encargado Antonio Pedreño.

SANATORIO QUIRÚRGICO DE LOS DOCTORES CRESPO Y GONZÁLEZ

Goya, 96 (final) - Tel. 1.618-S, MADRID - Edificio propio El Sanatorio Quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones. Dispone de señales luminosas en susitución de timbres, extensa red telefónica interior, pelajes eléctricos, ascensores y montaplatos de vapor, estufa de desinfección, amplísima Capilla con celebración diaria de misa. Espléndida terraza y jardín. Dirigido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Completa estas instalaciones, una potente sala de rayos X, de diatermia, rayos ultravioleta, etc. Pensiones comunes X, de 10 a 30 pesetas. Habitaciones para embarazadas con asistencia al parto. Deseando los Directores completar esta obra, y acordándose de los enfermos pobres, han establecido consultas gratuitas de MATRIZ, EMBARAZO, PIEL y SIFILIS en el Sanatorio.

FRANCISCO VAZQUEZ

Calle de Cartagena, frente al Cuartel. - Venta de cemento portland artificial, marca A-LAND. Precios económicos

LEA USTED nuestra edición de la tarde

Para el calzado "DANDY" use la crema "DANDY" Dura mucho y conserva el calzado. MANUEL FERNÁNDEZ 14 - CARRERA SAN JERÓNIMO - 14

RECOMENDAMOS A LOS ANUNCIANTES NUESTRO Indicador Económico seguros de que obtendrán un práctico resultado.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE DE LA MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS LA UNION-CARTAGENA

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Grid of advertisements for various car models and services. Includes logos for Amilcar, Buick, Cadillac, Ford, Lincoln, Opel, Renault, and others. Names of agents and addresses are listed in each cell.

Advertisement for 'El Depurativo Richelet' medicine. Features illustrations of legs and text describing its benefits for varicose veins, ulcers, and other ailments. Title: 'El Depurativo Richelet Cura todos los males de las piernas.'

Advertisement for 'SOLUCION PAUTAUBERGE' medicine. Text: '¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN LOS DEBILITADOS, LOS FATIGADOS, aquejados que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE'.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz DR. VALLEY se curan con las irrigaciones del Usadlas por higiene y para evitar contagios

Advertisement for 'CANAS' hair treatment. Features an illustration of a bottle and text: 'CANAS para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia "LA CARMELA" no manchando la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Depósito, Luis Onate. Venta en todas partes y autor N. López Caro, Cortes, 671, Barcelona, y'

GUIA MEDICA

- List of medical professionals and their specialties. Includes: Dr. Laureano Albaladejo (Médico del Hospital de San Juan de Dios), Dr. José María Martínez Zamora (Especialista en Ginecología), Dr. Ángel Martín Fernández (Garganta, nariz y oídos), Dr. Raimundo Muñoz (Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales), Dr. Antonio Pérez Almagro (Cirujía general), Dr. José Pérez Mateos (Garganta, Nariz y Oído), Dr. Ramón Sánchez Parré (Del Hospital Provincial), Dr. Ángel Romero Elorriaga (Especialista - Garganta - Nariz - Oído), Dr. Emilio Sánchez Parra (Enfermedades de los niños), Dr. Manuel S. Carrascosa (Especialista en enfermedades del Embarazo), Dr. J. Vinader Mazón (Del Hospital de San Juan de Dios).

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (230) Piquillo Allaga Los moros durante el Reinado de Felipe III - POR - EUGENIO SCRIBE

nes y primeras casas de Madrid, donde no habían entrado todavía. Tal consistencia llegaron a adquirir las calumnias, que el duque de Lerma fué objeto de insultos y hasta de agresiones en ocasión en que se dirigía al Consejo. Las turbas lanzaron barro y piedras sobre su carroza. Inocente del crimen de que se le acusaba, el Primer Ministro experimentó uno de los pesares más amargos de su vida; pero las dificultades de que se veía rodeado, los negros nubarrones que por entonces oscurecían el horizonte político, los peligros que amenazaban al reino y las luchas que había de sostener en el seno mismo de su familia, fueron otras tantas causas que le impidieron rememorar hasta la fuente de los rumores de que

hablamos, para descubrir y castigar a sus autores. Las calumnias circularon con tanta mayor rapidez, cuanto que tanto el de Lerma como los suyos contribuyeron no poco a darles carácter de verosimilitud, pues precisamente por la fecha en que la reina comenzó a sentir los efectos del veneno, en el momento mismo en que principió a manifestarse la dolencia que debía llevarla al sepulcro, Sandoval, insistiendo en sus propósitos antiguos, enviaba a Valencia tropas contra los moriscos. Todo parecía dispuesto para descargar el golpe de Estado. El viejo Delascar de Alberique contaba con demasiados amigos en la provincia para no ser advertido de lo que se preparaba; de aquí que, sin adivinarlas todavía, presentaba las perversas intenciones que abrigaban el Gran Inquisidor y el Primer Ministro. Entonces fué cuando escribió a su hijo Yézid, rogándole que acudiese sin demora a su lado. Padre e hijo adquirieron pruebas fehacientes de la probabilidad de que sus enemigos precipitaran el golpe, sorprendiendo la firma del rey y publicando el decreto de expulsión, sin dar tiempo para prevenirlo o mitigar sus efectos. Precisaba dar a conocer el peligro, preve

nir a Piquillo para que éste a su vez previniera a la reina, y esto sin despertar los recelos de Sandoval ni del Ministro. Yézid salió de noche con dirección a Madrid, donde debía ver a Piquillo y a la reina, y regresar inmediatamente a fin de evitar que sus enemigos tuvieran noticia de su viaje e impedir que descubrieran la mano que una vez más se disponía a desbaratar sus planes. Llegó Yézid a Madrid muy temprano. Con corriente asiduo durante un mes a los salones del palacio y a las habitaciones particulares de la reina, sabía, como Aixa, los medios de llegar hasta su soberana. Tomó, pues, la escalera secreta que conducía a las habitaciones de Juanita. La estupefacción de esta no es para describirla cuando se lo encontró, en las primeras horas de la mañana, en el oratorio de la reina que había entrado a limpiar y poner en orden. -¡Vos, señor Yézid! ¡Vos en Madrid! -exclamó. -Silencio, Juanita. Nadie debe saber que he venido mas que Piquillo y tú. -¿Cuándo llegasteis? -Hace un momento. Vine a caballo con Pedralvi, a quien encontrarás con mi hermana Aixa en el palacio de Santarén.

-¡Pedralvi aquí! -gritó Juanita, transportada de alegría. -¿Para mucho tiempo? -El indispensable para darte un abrazo. Vete pronto. Juanita, sin hacérselo repetir dos veces, giró sobre sus talones y quiso salir corriendo; per Yézid la detuvo, diciendo: -Pero antes, niña, será preciso que me lleves a presencia de Piquillo. -No es difícil -respondió Juanita, mostrando a Yézid una puerta que franqueaba el paso al oratorio. -Ahí está ahora mismo. -¡De veras! -Sí; lo ha dispuesto la pobre reina, que es tan muy enferma. -¡Muy enferma! -repetió Yézid palideciendo. -Por esta puerta -continuó Juanita, indicando una puerta colocada a su izquierda -se pasa a las habitaciones de la reina; -este es su oratorio, y esto -añadió, indicando un mueble de ébano que llenaba todo el testero de la pieza, y que tenía una verjita de bronce dorado con su correspondiente cortinilla de color violeta -es el confesonario de Su Majestad. Piquillo, de cuya compañía no quiere privarse la reina, habita en esta parte, a fin de encontrarse en todo momento en disposición de acudir al primer llamamiento de Su Majestad. -Muy bien... Voy a ver a Piquillo.

La puerta indicada por Juanita estaba cerrada por dentro. -Estará rezando -observó Juanita. Llamó discretamente y no contestaron. Repitió el llamamiento con más fuerza... Nada, el mismo silencio. -Habría salido -dijo Juanita. -Algunas mananas suele darme un pasito por el parque. Seguidme, en el parque lo encontraremos. -Olvídate que no quiero ser visto por nadie. He venido para hablar con Piquillo y con la reina, pero es absolutamente necesario que nadie tenga noticias de mi viaje. -Entonces, esperad aquí un momento. Dentro de breves minutos, a lo sumo un cuarto de hora, volverá Piquillo de su paseo. Para mayor seguridad, bajaré al Parque, y le diré que lo estáis esperando. -Perfectamente. Vete enseguida; esperaré aquí. Iba a salir Juanita por la puerta que comunicaba con las habitaciones de la reina, cuando llegó a sus oídos, clara y distinta, la voz de la condesa de Altamira, La intrigante dama se dirigió al oratorio. -¡Maldición! -exclamó Yézid. -¡Me verá en el oratorio de la reina a hora tan intempestiva! -¿Qué hace? Solo dos puertas tenía el oratorio: la una, la que comunicaba con las habi